

“体检免费，平生第一次”

■记者 金邦寅



昨日上午8时，瑞安市作权冲压件有限公司员工张帆与30多名工友，第一次参加了免费体检，大家的脸上洋溢着开心的笑容。

在塘下镇计生指导站的临时体检现场，不少人B超检查室门口排队等候，不时低声交谈着。

来自贵州的张帆打趣地说：“来瑞安十几年了，还是第一次参加免费职工体检，医生说我的身体状况良好，听着放心多了！”

“是啊，多了解一下自己的身体状况，总是没错的。”张帆的一席话，引发了大家的共鸣。

一旁在霞林村务工的江西籍员工高玲华说：“平时忙着上班，没什

么时间专门去医院体检，这次村委会争取了名额，实在太好了！”

“受益面更广，宣传面更大。”塘下镇总工会主席李银海如是总结此次体检活动。今年，该镇65家企业及一个村级工会共同分享了2000个免费体检名额（去年14家大企业），并优先向中小企业的一线老职工、优秀职工倾斜。

据悉，今年是我市开展职工健康工程的第5个年头，市总工会共出资500万元，让8万名职工享受到免费体检服务，为我市营造一个和谐的劳动关系和安全稳定的用工环境作出不懈努力。



省委组织部来瑞 调研基层党建和党代表工作

本报讯（见习记者 陈思思）10月16日至17日，省委组织部调研组来瑞调研我市基层党建和党代表工作情况。我市市委常委、组织部长项国生陪同调研。

近年来，我市扎实开展基层组织示范创建和后进整顿工作，有序推进村级组织设置改革，圆满完成了村级换届选举。同时积极落实党代表活动“五项制度”，启动6个党代表工作室试点工作，年底前全市142个农村新

社区还将按照“资源整合、一室多用、实用管用、共建共享”的原则，建立党代表工作室，充分发挥党代表联系群众的桥梁和纽带作用。

调研组充分肯定了我市在基层党建和党代表工作方面的好做法、好经验，并希望我市下一步继续做好党代表工作室建设工作，开拓思路，创新方法，充分调动广大党员的积极性，努力探索发挥基层党代表作用的新途径。

瑞安文化产业亮点之六

农耕文化旅游受青睐

10月16日，来自苍南龙港镇六小的学生在高楼南山村学习索面制作技艺，体验农耕文化。随着生活水平的提升，生活在城市里的人们向往朴素的农家生活，农耕文化已成为一个热门的旅游项目。休闲钓鱼、农家采摘、手工做年糕、制作索面、做稻草人和旅游部门举办的杨梅节、油菜花节和湖岭牛文化节等农耕文化倍受游客青睐。

据市风景旅游管理局统计，“十一”黄金周，我市主要旅游景区（点）共接待人数11.99万人，同比增长16.73%，众多的特色农耕文化旅游项目，更是吸引了很多游人，成为我市旅游新名片。

（记者 庄颖昶）

4个省级外贸公共服务平台向社会公示优惠服务项目

汽摩配企业服务费优惠 30%

■记者 杨微微

2009年，我市被省商务厅评为“省级汽车零部件出口基地”称号，2010年市外经贸局共培育4个外贸公共服务平台。日前，这4个外贸公共服务平台获得了中央财政100万元专项资金支持，4个平台将为我市汽摩配企业提供最少不低于30%的优惠服务项目100多个。这4个平台的简介、服务项目、优惠程度已通过市外经贸局的网站向社会公布，相关企业可登录外经贸局网站查询详细情况。

据了解，为加快推进外贸发展方式转变和结构调整，进一步提升在我国对外贸易发展质量和水平，2011年中央财政继续安排外贸公共服务平台建设专项资金，支持出口基地的外贸公共服务平台建设。此次我市获得专项资金扶持的4个公共服务平台分别为：浙江胜华波电器股份有限公司共性技术研究平台、瑞安市质量技术监督检测院公共检验检测服务平台、浙江工贸职业技术学院产品设计公共服务平台、瑞安市福博网络技术有限公司环球汽配网公共电子商务平台。

外经贸局相关负责人介绍，为推动产业转型升级，淘汰劳动密集型产业，发展技术含量高的产业，我市重点建设发展汽车零部件出口基地，在2009年被评为“省级汽车零部件出口基地”称号。针对该类出口基地，国家为其提供了配套资金扶持，即在区域内服务于该出口基地产业的中介机构，在过去一年里服务于企业，将获专项资金支持，资助比例不超过符合条件项目实际支出的50%。

“这4个获得专项资金扶持的平台跟外经贸局有个协议，就是在服务于我市汽摩配企业时要给予30%的优惠。”外经贸局外贸科副科长林圣峰表示，他们还在培养、寻找更多服务于汽摩配企业的公共服务平台，如展会、咨询、培训等中介机构，以便更好地服务于汽摩配行业。

浙江金鼓散热器有限公司跟环球汽配网公共电子商务平台是合作关系，该公司销售经理陈静洁告诉记者，以往跟该平台合作一年要

13800元，有这个优惠政策后，一年只要10800元，企业得到了实实在在的优惠。

另外，这4个平台已经向社会公示，如果发现上述平台在提供服务时没有按照公示的标准收费，企业可以向外经贸局投诉，投诉电话：65812663。

相关链接：

服务平台一般是指按照开放性和资源共享性原则，为区域和行业中小企业提供信息查询、技术创新、质量检测、法规标准、管理咨询、创业辅导、市场开拓、人员培训、设备共享等服务的法人实体。服务平台在解决中小企业共性需求，畅通信息渠道，改善经营管理，提高发展质量，增强市场竞争力，实现创新发展等方面发挥着重

要支撑作用。

浙江胜华波电器股份有限公司共性技术研究平台业务范围：汽车电机部件产品数字化设计、制造集成平台的体系结构；基于产品几何相似性的汽车电机部件系列产品快速开发；

基于三维模型的汽车电机部件产品工艺方案辅助生成；

汽车电机部件工艺规划经验的组织管理方案，及新产品的工艺方案辅助生成。

此外，该研发平台还提供汽车电

机的检测事务，可实验/检测的项目包括：电机性能（转速、电流、制动转矩、功率、效率等）、噪音、耐电压、高温、低温、湿热、升压、温度变化、温升、盐雾、耐久性等。

瑞安市质量技术监督检测院公共检验检测服务平台业务范围：负责汽车、摩托车零配件产品的监督抽查检验；承接汽车、摩托车零配件产品的委托检验；承接汽车、摩托车零配件产品质量分等分级检验，新产品鉴定检验；新标准制、修订工作中的验证检验；产品验货服务人员培训、企业产品标准制定等方面的服务。

浙江工贸职业技术学院产品设计公共服务平台服务内容：汽摩配产品设计开发服务，汽摩配产品试制及测量检验服务，汽摩配零件快速成形与模具制造服务，汽摩配新材料开发、材料性能测试服务，汽摩配技术人才培养服务。

瑞安市福博网络技术有限公司环球汽配网公共电子商务平台业务范围：负责合作企业的产品研发、营销和信息技术服务；承接合作企业海外市场开拓的市场分析和客商开发服务；承接合作企业网站建设、网络推广服务；帮助合作企业高级人才招聘和网络应用培训服务；帮助合作企业规范化发展服务。

外经贸之窗

月刊(第7期)

市外经贸局 联办



市质量技术监督检测院公共检验检测服务平台工作人员在检测